
Hospental: Kollision im Gotthard Strassentunnel – niemand 

verletzt 

Am Dienstagnachmittag, 5. Dezember 2017, kurz nach 13.00 Uhr, fuhr der Lenker eines 

Personenwagens mit Tessiner Kontrollschildern im Gotthard Strassentunnel Richtung 

Norden. Im Abschnitt 29.1, rund sechs Kilometer vor der Tunnelausfahrt in Göschenen, 

überfuhr der Lenker aus derzeit ungeklärten Gründen die doppelte Sicherheitslinie und 

kollidierte mit einem korrekt entgegenkommenden Lieferwagen mit Tessiner 

Kontrollschildern. Verletzt wurde niemand. Der Sachschaden beträgt rund 10'000 Franken.  

 
http://www.ur.ch/dl.php/de/5a279d7e8472b/MM_205-

2017_Kollision_im_Gotthard_Strassentunnel_-_niemand_verletzt.pdf 

Guten Tag Herr Stettler     Der Mann war zum Unfallzeitpunkt 63-jährig.  Der Unfall ereignete sich im 

Abschnitt: 29.1 (rund 6 km vor der Tunnelausfahrt Göschenen).  Freundliche Grüsse Sonja 

Aschwanden 

Senderpositionen: 

Nische 27, ist ca. km 5.5 von Norden her, eine Sendernische.  KM 7 ist ein weiterer Sender, hier links 

 

 

07:56:  Im Bereich Kilometer 7 folgt ist eine Nische mit Sendern 

Nächstes Bild:  Overflow bei  07:58, etwa 100m später, d.h. etwa km 6.8 m in FR. Nord. Distanz von 

Maximum-Peak zum Unfall somit 08:36, was mit V 80 (22.2 m/Sek) etwa 840m ausmacht. 

http://www.ur.ch/dl.php/de/5a279d7e8472b/MM_205-2017_Kollision_im_Gotthard_Strassentunnel_-_niemand_verletzt.pdf
http://www.ur.ch/dl.php/de/5a279d7e8472b/MM_205-2017_Kollision_im_Gotthard_Strassentunnel_-_niemand_verletzt.pdf


 U 2800 entspricht 80 kmh, wie der Tempostate des LKW  

 

 

Sendernische folgt nochmals 100 m später (08:01): 

 Overflow.  

Da bei der folgendem Abschnitt der Fahrerkörper die Leistung des hinten liegenden Senders fas 

vollständig abschirmt, ist das Messresultat verfälscht, die einwirkende Leistung wird höher sein. 



Die folgende Aufnahme aus der Gegenrichtung:  KM 11 Südrichtung entspricht KM 6 in der 

Nordrichtung 

 

Hier folgt im Film der Abschnitt 28: 

 



 

 

 

  wieder abgefallen. 

Links Nische 29, 8:35 

 

KM 6, leichter Anstieg auf 1.10 

Der Unfall hat etwa 100m vor hier stattgefunden: KM  6.1 ist gegen Süden. 



 

 

Weiterer Anstieg auf 1.35, etwa hier auf Gerade der Unfall. 

 

08:44    1.6 



 

08:44   1.72 

 

08.47 rechts kommt Ausstellnische, Leistung nimmt erneut zu 



Nische 28 

8:55, overflow. 

Sender ist bei Nische 27 hör-   und sichtbar: 

 



 

 

 

 

Folgende Nische 28 ist Ausstellbucht und nachher kleine Kabine 



 

Beim Unfallort km 6 ist eine Ausstell-Nische 

 

Blickrichtung aus Süden, Sicht des Fahrers. Nächster Sender beim 2.Grünlicht 



 


